



ЧИТАЛИЩЕ "СЪЕДИНЕНИЕ-1923"

ул."Димитър Благоев" № 46

с.Бърдарски геран 3259

общ.Бяла Слатина, обл.Враца

тел. 0887/ 59 21 45, e-mail: saedinenie_1923@abv.bg

Изх. №: *J*/11.03.2024г.

Отчет на дейността на Народно читалище „Съединение 1923“, с. Бърдарски геран за 2023г.

от Ирина Милчева Босилкова,
Председател на НЧ „Съединение 1923“, с. Бърдарски геран

I. Изяви на самодейните колективи:

На 18 февруари 2023г. в Бърдарски геран се събраха стотици маскирани участници и гости на карнавалния фестивал „Фършанги“, който се превърна в едно от най-значителните събития за региона. Членовете на НЧ „Съединение 1923“ за пореден път доказаха, че са хората, които съставляват живото огнище на културния живот в селото, не само поддържат огъня, но и умеят да го разпространяват нашир и на дълж, запалвайки сърцата на стотици последователи.

Базарът, този път, беше особено богат и предостави възможността на производители и гости да разменят контакти, да сравнят продукцията си, да зарадват със сувенири и типични банатски специалитети.

На 1 април 2023г. посрещнахме малките лазарки в Етнографски музей на с. Бърдарски геран. Облечени в най-хубавите си носии, лазарките изпяха лазарските си песни и получиха сладки лакомства. Празника премина с много смях, веселие и настроение.

На 8 май 2023г. децата от ТС „Палкенче“ взеха участие в празника по повод Деня на обединена Европа.

Празникът на традициите, обичаите и храната на банатските българи, проведен се на 17.06.2023г. в с. Гостиля, обл. Плевен, уважиха и банатските българи от с. Бърдарски геран, които представиха и фолклорна програма.

Под наслова „Незабравимо лято“ се проведе детския летен кампус от 3 юли до 1 септември 2023г. Всеки ден, в продължение на два месеца над 30 деца на възраст от 5 до 14 години се учеха и забавляваха в читалището.

На 25 и 26 август НЧ „Съединение 1923“ отпразнува своя 100 годишен юбилей. С представяне на книгите на авторката Лия Ангели и картини на художничката Анелия Карабенчева, тържествено бе открита обновената зала на библиотеката на 25 август, когато започнаха празненствата. Организирана беше и постоянна изложба по случай годишнината на читалището, в която са изложени копия от първите протоколи, албуми от дейността на читалището през годините, грамоти и награди. На 26 август бе същинската част на празника – големия концерт, събрал на една сцена банатските българи от България – ТС „Палкенче“ и смесен хор към НЧ „Съединение 1923“, Дамски хор към НЧ „Георги Раковски“, с. Гостиля, народни певци от НЧ „Петър Парчевич“, с. Асеново и банатските българи от Румъния – Ansambul Slavjak, към Дружеството на банатските българи в Румъния, със седалище гр. Тимишоара. Празникът продължи до късните часове с изпълнения на народния певец Янко Неделев.

От 1 октомври 2023г. танцьорите към ТС „Палкенче“ започнаха репетиции с новия хореограф на състава – Павлин Орловски, възпитаник на АМГИИ „Проф. Асен Диамандиев“, гр. Пловдив, и танцьор към Северняшки ансамбъл „Иван Вълев“, гр. Плевен, с което репертоара на състава ще се обогати и с български народни танци. Сформира се и любителска група по народни танци за възрастни при същия хореограф.

„За снахите и свекървите“ – постановка на Драматичен театър „Йордан Йовков“, гр. Добрич, беше представена на 14 октомври в читалището. Големия салон беше пълен с любители на театъра, които наградиха великолепия актьорски състав с бурни аплодисменти.

Хранилки за птички и вкусни сладки направиха децата, които взеха участие в есенната творческа работилница, проведена се на 30 и 31 октомври, през есенната ученическа ваканция.

В първия „Ден на четенето в България“, който се проведе на 17 ноември 2023г. децата от танцовия състав избраха любими книжки от библиотеката и всеки прочете на глас откъси от тях. След това имаше беседа с всички участници за избраните произведения, както и друга учебна и извън учебна литература.

Ръчно изработени картички и сувенири сътвориха самодейците в зимната работилница, която се проведе на 17 и 18 декември.

На 22 декември 2023г. бе поставено началото на коледните празници с пиесата „В нощта на Рождеството“, представена от нашите самодейци, както и тържественото откриване на „Бетлема“ и запалване на коледните светлини.

ИРИНА БОСИЛКОВА
Председател на читалищното настоятелство

